
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 20 SETTEMBRE 2011

Presenti i consiglieri:
Abrate Tiziana
Bonotto Marco
Cavallo Dario
Durando Marco
Gastaldo Anna Maria
Rivella Stefano
Secondo Giuseppe
Suppo Daniela 
Usseglio Min Claudio

consigliere assente: Cavallo Pierangelo 
altre presenze: Bona Pier Aldo, Rosanna Rossi
presidente: Marcatto Dario 

La riunione inizia alle 21,15. 
Segreteria: La riunione si svolge sulla base dell'odg redatto da Marcatto, e Abrate ne richiama a
voce i vari punti. Si ringrazia Usseglio Min per aver completato il libro dei verbali. Durando espone
la situazione dell'invio on-line delle iscrizioni e dichiara di aver unificato i diversi DBI avuti da
Marcatto,  per  cui  sarà  senz'altro  più  agevole  ritrovare  nominativi  e  preparare  le  buste  per  le
spedizioni di lettere e giornalino. Abrate, Marcatto intanto di ripromettono di redigere un prontuario
a disposizione di chi sta in sede. 
Rifugio:  Bona accenna alla scadenza del contratto triennale del rifugio (2012) e alla possibilità
(fortunatamente  svanita  per  mancanza  di  acquirenti)  che  il  rifugio passi  in  altre  mani;  per  tale
ragione Bona ha avuto dei contatti con persone del CISA che alla fine di giugno hanno orientato al
Viberti  l'esperienza  del  gruppo  di  disabili.  Bona  chiede  se  siamo  disponibili  a  cercare  una
collaborazione con il CISA (non come Progetto Davide, ma come CAI Rivoli) venendo riconosciuti
come interlocutori di questo ente. Questo comporterebbe di poter continuare a mantenere il rifugio a
nostro nome, e come contropartita dovrebbe garantire l'accoglienza a gruppi di persone inviate dal
CISA sulla base delle loro richieste. Oltre a questo, c'è il problema dei bagni, che devono essere a
norma  per  essere  dichiarati  agibili.  Il  problema  è  che  i  lavori  di  manutenzione  straordinaria
dovrebbero toccare al Comune di Rivoli, almeno per quanto riguarda i materiali, ma la situazione
economica del Comune non lascia grosse speranze a rimborsi facili. Per ora si chiede al consiglio la
disponibilità di massima ad avviare dei contatti  per chiarire quali  siano le esigenze CISA e nel
frattempo  valutare  quali  siano quelle  del  CAI.  Il  consiglio  affida a  Bona,  Usseglio  Min e  alla
presidenza l'incarico di incontrare la controparte, costituita dal signor Sozza del CISA. Bona precisa
che l'anno prossimo (2012) arriverà con ogni probabilità la corrente elettrica a Grange della Valle e
questo  comporterà  probabili  nuove  spese  per  l'allacciamento.  Dario  Cavallo  inoltre  segnala  un
cedimento preoccupante del muro del rifugio, ma di questo si parlerà in futuro. Per quanto riguarda
la tinteggiatura della cucina, Cavallo precisa infine che i lavori si sono svolti alla fine di giugno con
buoni risultati, raccomandando che tale lavoro venga svolto con maggior frequenza. 
Pranzo sociale del 2 ottobre 2011. Viene ribadita la disponibilità di Bona (e degli altri componenti
del consolidato staff di cucina), mentre si parla della possibilità di un menu più sobrio e adatto ai
tempi, cercando di dare un significato diverso al momento di incontro. Bona propone un menu con
polenta (a cucinarla saranno lui e Carlo Chiappolino e i suoi), salsiccia e/o spezzatino (a cucinarla
potrebbe  essere  Rosanna  Rossi).  Dopo  alcune  precisazioni,  si  propone  un  menu  composto  da
antipasto (Rossi), polenta (Bona, Chiappolino & C.), spezzatino e salsiccia (Rossi), dolce (Rossi).
Ai partecipanti al pranzo si lascia la completa discrezionalità per bevande e altri cibi per integrare.
Si  stabilisce  l'orario di  ritrovo e  il  prezzo (15 e  18 euro,  soci  e  non soci;  i  non soci  vengono



assicurati, in quanto partecipano ad una attività sociale del CAI; al momento dell'iscrizione, i non
soci dovranno lasciare i loro dati anagrafici), oltre alla quota da versare alla colonia che ci ospiterà
(250-300 euro). Il ricavano andrà esclusivamente per il rifugio e gli eventuali lavori che dovranno
esser svolti per renderlo più agibile (bagni doppi). Le adesioni vanno indirizzate a Dario Cavallo
entro martedì 27 settembre, mentre si manderà un avviso con queste notizie ai soci in possesso di e-
mail. Si cercano volontari e volontarie per il dopo-pranzo, per lavaggio e pulizia dell'ambiente.
Gita sociale al mare del 15-16 ottobre. Si precisa che il numero massimo di partecipanti dovrebbe
essere intorno alle 52-54 persone (un pullman normale). Pecchio si trova al momento nella zona
della Liguria occidentale per esaminare percorsi e preventivi degli alberghi della zona (Bordighera e
Rocca Nervina) e durante la riunione si mette in contatto con Bona per chiarire alcuni aspetti tecnici
relativi ai possibili obiettivi dei due giorni (Monaco, Mentone, Balzi Rossi ecc.).
Giornalino e biblioteca. Il prossimo giornalino sezionale - la cui frequenza dovrebbe attestarsi sui
quattro numeri annuali - dovrà uscire prima di Natale; per il momento non ci sono ancora articoli
pronti (ma sulle gite sociali ultime, sì). Ad ottobre verrà avviato il riordino della biblioteca da parte
di  Abrate  e  Marcatto,  che  sono  disponibili  anche  a  scrivere  recensioni  per  segnalare  volumi
particolarmente interessanti.
Annuario ISZ. Il numero monografico è dedicato quest'anno alla Valle Stretta. Alla riunione del 13
settembre  scorso  hanno  partecipato  Gastaldo  e  Secondo,  e  segnalano  l'annoso  problema  della
pubblicità  che  manca  per  coprire  i  costi  di  stampa  dell'annuario.  Si  pensa di  far  intervenire  le
sezioni, ma c'è anche la possibilità che a trovarla sia lo stesso editore (si è trovato un tipografo che è
in grado di  garantire  la  copertura pubblicitaria  dell'annuario.  Resta  in  extremis la  possibilità  di
stampare l'annuario in versione più ridotta di pagine e senza pubblicità, con costi interamente a
carico delle sezioni.
Gemellaggio. Bonotto informa d'aver saputo dalla signora Cosma che l'incontro preventivato per
settembre (questa settimana dal 18 al 25) è stato rinviato, per le scarse adesioni. La signora Cosma
comunque verrà a Rivoli dal 14 al 21 ottobre e speriamo di poterla salutare in quella occasione.
Gite sociali. A proposito di non soci che partecipano alle gite, Marcatto ricorda che all'ultima gita
sociale (colle della Terra) hanno partecipato persone che non erano soci: si chiede di riuscire a
confermare la presenza di persone non iscritte entro il  venerdì precedente la gita sociale,  il  che
significherebbe offrire anche a queste persone una garanzia migliore per la loro incolumità. Suppo
propone che - pur non mettendo sul calendario gite nessun nominativo di capogita - si riesca a
definire sempre una figura di coordinatore per ogni singola gita sociale,  che dovrebbe garantire
l'indirizzo generale della gita, collaudata o ripetuta di recente prima di essere effettuata. Per quanto
riguarda il calendario gite, Marcatto chiede che il calendario sia pronto entro il 20 novembre, perché
Armando possa prepararlo e possa essere verificato e corretto in tempi ragionevoli prima della fine
dell'anno e la consegna al momento dell'apertura delle iscrizioni.
Calendario  serate.  Le  date  proposte  per  le  serate  sono:  28  ottobre:  Cesare  Agosti  (Parchi
americani); 25 novembre: Guido Borio (bici in Marocco, Tibet o Patagonia?); 23 dicembre: serata
di tombola soci CAI; 27 gennaio 2012: serata apertura anno CAI e relazione del presidente;  24
febbraio: amici di Tiziana Abrate a Capo Nord in bici; 23 marzo: Carla Carena (trekking del Monte
Rosa).

Prossima riunione del consiglio CAI: lunedì 5 dicembre

Si propone di avvisare nuovamente i consiglieri la settimana precedente alla riunione.
La riunione ha termine alle ore 23 con una fetta di torta.


